

“不忘初心、牢记使命”主题教育学习心得选登⑳

学习要往深里走、往心里走、往实里走

□ 叶军平

开展党内集中主题教育是我党自身建设的一条重要经验。改革开放以来,在每一个重大历史时期,我党都会适时深入开展主题教育。如改革初期的全面整党、跨世纪的“三讲”教育、新世纪的保持共产党员先进性教育活动和新的历史条件下党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育活动和“两学一做”学习教育活动。几次主题教育一脉相承,都有力地促进了党的建设和事业的大发展。



在中国共产党成立98周年和中华人民共和国成立70周年之际,党中央在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,可谓正当其时。对于我们以马克思主义思想理论最新成果武装自己,更加坚定自觉践行党的根本宗旨,发挥模范带头作用,敢于担当负责,创新工作方法,全心全意为人民服务有着极其重要和深远的意义。

近阶段,我在积极抓好自身学习的同时,通过党组中心组集中学习,进一步加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记重要批示精神和党中央决策部署的理解,结合自身工作实际,进一步增强了学习的针对性、实效性和感染力,收获了五个方面的体会:一是工作推进更加突出实践了。通过主题教育,我们要把习近平总书记的指示精神和重要论述全面贯彻落实到上海实施乡村振兴战略的实践中,做到学以致用、武装头脑、指导实践,推动工作。二是谋篇布局更加注重质量了。通过广泛深入学习,我深刻体会到必须超前思

考、做好决策参谋,着力推进上海都市现代绿色农业健康发展。三是工作作风更加求真务实了。当前,本市乡村振兴的目标任务已经确定,需要我们坚定信心、狠抓落实、发力推进。四是联系基层更加深入细致了。2018年按照市委要求,我们在全系统开展了大调研活动,今年,我们更加深入基层一线,注重调研的广泛性、普遍性,花大力气解决基层群众急难愁问题。五是思维方式更加开拓创新了。按照市委李强书记提出的“两个面向”“两个对标”,跳出“三农”看“三农”,跳出上海看“三农”的指示要求,我们要对标世界农业发达国家和地区先进水平,学习借鉴兄弟省市“三农”建设的新进展、新经验。

如何进一步守好初心、担当使命?我时刻告诫自己,要认真落实习近平总书记最近提出的“五个带头”。一是带头深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想。领导干部不仅要带头学习,还要比普通党员标准更高,要求更严,学得更深、更透。二是带头增强“四个意

识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。党员干部必须坚持以党的旗帜为旗帜,以党的方向为方向,以党的意志为意志,当政治上的明白人;三是带头不忘初心、牢记使命。牢记“船到中流浪更急、人到半山路更陡”,把不忘初心、牢记使命作为终身课题。四是带头运用批评和自我批评武器。让批评和自我批评真正成为党内生活的常态和党员领导干部的必修课。五是带头坚持真理、修正错误。着眼于自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,通过开展批评与自我批评,洗涤政治上的“灰尘”,清洗思想上的“尘埃”,清除行为上的“污垢”。

通过前一个阶段的集中学习和深刻领悟,我觉得自己通过学习教

育,最终要达到以下“五方面成果”:一是扎实学习,充实头脑,把握实质,政治立场更加坚定。要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,紧密结合上海实际,突出抓好党的政治建设重点任务。二是紧扣实际,投身实践,敦本务实,理想信念更加牢固。当前,面对乡村振兴的重任,面对国际国内的复杂新形势,理想信念就是最亮的明灯,指引着党员干部勇于担当、奋发向前,愈战愈勇。三是崇尚实干,增强实力,善使实劲,思维方式更加科学。“三农”问题是关系国计民生的根本性问题,任何时候都不能忽视农业、忘记农民、淡漠农村,要坚定不移深化农村改革,坚定不移加快农村发展,坚定不移维护农村和谐稳定,牢固树立战略思维、底线思维、系统思维、辩证思维、创新思维、法治思维、民本思维。四是熟悉实情,脚踏实地,干在实处,创新能力更加提升。结合上海乡村振兴的15大类77项重点工作,加强决策参谋、统筹协调、政策指导,全面掌握面上工作,横向协调聚焦重点,系统内外形成合力,集中资金办大事。五是注重实绩,落实落细,务求实效,工作成果更加有效。要进一步推动学习习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走,把学习成效转化为政治成果、思想成果、理论成果、实践成果和制度成果。

下一步,我们要以主题教育为契机,以通读“四本书”为重点,进一步学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持问题导向、把准工作方向、狠抓整改落实,推动上海“三农”工作再上新台阶。

(作者系市农业农村委党组成员、副主任,市农业农村委系统开展“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组副组长)



上海召开2019年年中农经工作推进会

努力发挥在乡村振兴战略实施中的中坚作用

□记者 施懿赞

日前,上海召开2019年年中农经工作推进会。市农业农村委副主任黎而力出席会议并讲话。他指出,本市各级农经部门按照上级决策部署,围绕深化农村土地制度改革、农村集体产权制度改革等工作,主动作为、开拓进取、扎实工作,取得了明显成效,为农村集体经济发展、农民权益维护和农村和谐稳定作出了贡献。

黎而力指出,党的十九大以及中央和本市关于实施乡村振兴战略的一系列会议、文件,都对巩固和完善农村基本经营制度、深化农村土地制度改革、深化农村集体产权制度改革等工作提出了更高的要求,同时,

随着农村改革的不断深入,农民的思想观念、价值取向、利益诉求日趋多元,对农经工作寄予了更多的期望,农经条线和干部肩负的责任越来越重,任务光荣而艰巨。农经系统要深化思想认识,切实增强做好农经工作的紧迫感责任感,努力发挥在乡村振兴战略实施中的中坚作用。

黎而力要求,全市农经系统要履职尽责,对照市委市政府部署安排,扎实推进各项农经工作落地落实。一要稳定和完善的土地承包关系,切实维护好、保障好农民的土地承包权益。二要持续深化农村集体产权制度改革,依法强化农村集体“三资”监管。三要指导农村集体经济发展,促进农村集体经济发展壮大。各区要对照目标,锁定任

务、倒排时间、明确责任,如期保质保量完成任务。

他强调,要着力加强农经队伍建设,配齐配强农经工作人员,并注重人员和岗位匹配性,切实加强农经条线业务培训,切实提高农经队伍综合素质和履职能力。要加强督促检查,注重加强对镇、村在业务推进中的工作指导和督促检查,及时发现和掌握工作推进中的相关问题和薄弱环节,督促和指导责任主体整改到位。要加强作风建设,围绕乡村振兴战略的目标要求和重点任务,继续深入基层一线,及时梳理和分析当前实际工作中面临的新情况、新问题以及尚未解决的相关历史遗留问题,坚持问题导向,增强服务意识,切实提高破解难题的勇气和能力。

据悉,本市上半年农经工作按照年初预定目标和任务顺利推进,各区在农村土地承包管理工作、农村土地流转管理工作、农村土地承包经营纠纷调处工作、农村集体产权制度改革工作、农村集体“三资”监管工作等方面均取得较好成效。

会议明确,本市农经工作下半年将重点抓好以下工作:加强农村土地承包日常管理,开展好农村承包地确权登记颁证“回头看”工作,同时稳妥推进《农村土地承包法》的实施;推进农村土地承包经营权规范流转,全面推进农村土地流转公开交易,认真落实土地流转合同网签制度,加强农村土地流转经营的资格审核和跟踪监督;依法开展土地承包经营纠纷调处工作,加强仲裁业务培训,加强工

作督促检查;继续深化农村集体产权制度改革,积极稳妥推进镇级改革,加强村级改革指导,继续完善新型农村集体经济组织治理机制,指导农村集体经济转型发展;切实加强农村集体“三资”监督管理,继续做好《上海市集体资产监督管理条例》的贯彻实施,严格农村集体经济组织财务管理,注重农村集体“三资”监管平台数据的维护与更新,推进农村集体资产租赁平台建设。

市农经站通报了上半年工作情况,同时对下半年工作做了部署;市农业农村委农村合作经济指导处对本市乡村振兴战略实施年终考核涉及农经的相关指标作了具体说明。各区农业农村委交流了各自的特色和重点工作。